

## La Scuola Superiore Sant'Anna presenta la sua offerta didattica e formativa al "Salone dello Studente" di Bari

La Scuola Superiore Sant'Anna di Pisa partecipa al "Salone dello Studente" di Bari presentando la propria offerta per la formazione universitaria per Economia, Giurisprudenza, Scienze Politiche, Ingegneria, Medicina, Scienze Agrarie. La Scuola Superiore Sant'Anna è un istituto universitario pubblico a statuto speciale, che seleziona ogni anno un numero limitato di "allievi ordinari", attraverso un concorso pubblico nazionale. Il primo passo per diventare "allievo ordinario" è partecipare alle preselezioni che, di norma, si tengono a maggio in prima e a settembre in seconda sessione in alcune delle principali città italiane. I migliori partecipanti vengono ammessi al concorso di settembre. Le preselezioni non si tengono per Medicina.

I vincitori diventano, appunto, "allievi ordinari" della Scuola Superiore Sant'Anna dove seguono i corsi di didattica integrativa e, allo stesso tempo, frequentano le lezioni all'**Università di Pisa**, alla quale sono iscritti. Ma essere "allievo ordinario" della Scuola Superiore Sant'Anna non vuol dire soltanto seguire i corsi di didattica integrativa, ma molto di più.

Per restare alla didattica, i "corsi ordinari" durano tre anni per il primo livello, due anni per il secondo livello oppure rispettivamente cinque o sei anni per i corsi a ciclo unico corrispondenti al Corso di laurea magistrale in Giurisprudenza e al Corso di laurea specialistica in Medicina e Chirurgia. Dopo il concorso di ammissione gli allievi ordinari devono iscriversi ai corsi di laurea dell'Università di Pisa individuati e ne frequentano i corsi sostenendo gli esami previsti dal piano di studio.

Ma cosa offre la Scuola Superiore Sant'Anna che "non si trova sui libri"? gli allievi seguono un percorso di formazione integrativo che assicura l'alta qualità degli studi. L'arricchimento culturale e professionale è curato sotto ogni aspetto ed è favorito dall'alta qualità dei corsi interni, da un continuo confronto interdisciplinare, da programmi di scambio con le istituzioni universitarie più prestigiose a livello nazionale ed internazionale, dall'organizzazione di convegni e cicli di conferenze di particolare valore scientifico e culturale, dalla promozione di tirocini di formazione presso aziende italiane e straniere. E, soprattutto, da un precoce contatto con il mondo della ricerca: gli "allievi ordinari" entrano da subito in contatto con Laboratori e Centri di Ricerca. Inoltre, agli "allievi ordinari" la Scuola Superiore Sant'Anna offre gratuitamente l'alloggio, il servizio mensa (colazione, pranzo e cena), l'uso di laboratori scientifici linguistici, la biblioteca e il centro di calcolo.

Dopo il **conseguimento della laurea triennale** e dopo l'adempimento di tutti gli obblighi didattici interni, entro un anno dalla conclusione del corso ordinario, **gli "allievi ordinari" devono sostenere l'esame di licenza** per conseguire il diploma di licenza.

Agli allievi che hanno seguito il **corso ordinario di secondo livello o a ciclo unico**, dopo aver conseguito la laurea specialistica o la laurea magistrale presso la facoltà prescelta dell'Università di Pisa, dopo il superamento di un esame previsto dai regolamenti interni, la Scuola superiore Sant'Anna rilascia la **licenza specialistica**.

Inoltre, dall'anno accademico 2009 – 2010, la Scuola Superiore Sant'Anna ha integrato l'offerta formativa con alcuni **Corsi di Laurea Magistrale** in convenzione con altri atenei italiani e stranieri. Queste nuove iniziative didattiche intendono valorizzare le peculiarità istituzionali prevedendo modalità diverse di realizzazione dei progetti formativi per rispondere con flessibilità alle esigenze dei Settori della Scuola, del contesto universitario nazionale e di

quello internazionale.

Attualmente sono attivate le seguente lauree magistrali: in **Informatica e Networking** e in **Scienze Economiche** insieme all'**Università di Pisa**; in **Innovation Management** e in **Scienze e Tecnologie dell'Informazione** (Graduate Programme) con l'**Università di Trento**.

----

Scuola Superiore Sant'Anna – www.sssup.it Ufficio Informazione e Comunicazione Istituzionale Giornalista Responsabile: Dott. Francesco Ceccarelli P.zza Martiri della Libertà 33 56127 Pisa Tel. +39 050 883378 Mobile +39 348 7703786